

Testimonio Intimo:

Navas Revela Prepotencia y Afán Dinástico de Duarte

-II-

- Dieron uso político a donativos para damnificados
- En francachelas Duarte lanzaba funcionarios a la piscina
- Devaluación y tráfico de dólares hizo varios millonarios

"AMBICIONES DE DINASTIA. (Por Alfredo Navas). La lucha por el poder que libró el Ingeniero Duarte, fue larga y dura. Como es de suponer, si le habla costado obtenerlo, no había que dejarlo ir fácilmente.

"La mejor manera era, por supuesto, heredar a su hijo políticamente, quien siempre había tenido ambiciones de poder y sabía que un día le llegaría su turno.

"Desde muy joven comenzó Napoleón Duarte a preparar a su hijo Alejandro, a quien le asignaba responsabilidades para las cuales no estaba capacitado. Alejandro también demostró desde muy temprana edad su desmedida ambición de dinero y poder.

"Así como los Duarte manejaban las cuestiones de su casa, una vez llegados al poder quisieron manejar las cuestiones del Estado.

"Era de dominio público en Casa Presidencial, que no era necesario hablar con el Presidente, bastaba hablar con el hijo. Es por eso que cuando me le opuse me aplastó.

"Mientras fui yerno de Duarte, por ser miembro de la 'familia real' tenía poder adicional, pero lo perdí cuando el divorcio. Aunque me quedaron algunas bases del partido y amigos, éstos fueron amenazados para que me abandonaran y no intercedieran por mí.

"De los donativos hechos por países amigos, para los damnificados por el terremoto de 1986, se hizo uso político. Sólo se repartían a los que eran fieles a ellos. Mucha gente que simpatizaba conmigo me abandonó, ya que necesitaban viveres madera y láminas.

"Se crearon los Duarte un poder totalitario al estilo antiguo latinoamericano, que sólo se vio debilitado con la enfermedad del padre.

"Alejandro era el único que influía en el mandatario y el segundo hombre más fuerte del país, según el mismo me lo dijo en su casa cuando discutimos la candidatura para alcalde de San Salvador.

"Alejandro es el principal culpable de la política equivocada que se le impuso al país. Jamás tomaron decisiones científicas, siempre tomaban las políticas y antojadizas.

"Recuerdo cuando en octubre de 1985, con motivo de estar planificando la devaluación, se sugirió en una reunión de Gabinete, que se le aumentara el precio en veinte colones por quintal a los cafetaleros. Alejandro contestó: 'Veinte colones por quintal multiplicado por dos millones de quintales hacen cuarenta millones de colones. Con eso

—Favor pase a la página 31.

Desintegración Familiar Causa Desenfreno Juvenil

El desenfreno en que ha caído la juventud salvadoreña tiene como causas principal la desintegración familiar, la violencia, drogadicción, la situación socio política, el machismo y como pretexto, los juegos estudiantiles, denuncian directores de colegios e institutos de la capital.

Padres de familia y docentes del área metropolitana de San Salvador están preocupados por las batallas campales que se llevan a cabo en las calles entre alumnos de reconocidos institutos nacionales y colegios particulares que luchan cuerpo a cuerpo o haciendo uso de cadenas,

navajas y hasta armas de fuego.

Según el profesor Julio César Trujillo, director del Instituto Nacional "Francisco Menéndez", la chispa que encendió las riñas escolares fueron los juegos estudiantiles de los años setentas, pero que a estas alturas ya sólo constituyen un pretexto.

Para los miembros de la Asociación de Colegios Particulares el problema fundamental de que los estudiantes formen parte de pandillas y de las llamadas "maras" es la de-

—Favor pase a la página 78.



SEMINARIO DE ANEP. Con la participación de expertos extranjeros se realiza el seminario "Las biotecnologías agropecuarias en América Central", organizado por la Asociación Nacional de la Empresa Privada (ANEP).

ANEP Insta a Participar en Festival de Limpieza

La cúpula de los sectores productivos formuló a los capitalinos, especialmente a la comunidad empresarial, un llamamiento para que participen en el II Festival de la Limpieza, el próximo fin de semana.

El doctor Oscar Santamaría, director ejecutivo de la Asociación Nacional de la Empresa Privada (ANEP), exhortó a los micro, pequeños, medianos y grandes em-

prearios para que participen en forma entusiasta en la campaña que la Alcaldía de San Salvador promoverá en la capital.

Dijo el doctor Santamaría que el Alcalde Armando Calderón Sol invitó a la ANEP participar en la actividad como lo hicieron en el Primer Festival, que se llevó a cabo en mayo de 1988 con éxito.

Añade el Dr. Santamaría que en

—Favor pase a la página 78.

Italia Dona \$100 Millones Para Viviendas

Cien millones de dólares donará el Gobierno de Italia para la construcción de viviendas y otras obras, los cuales fueron gestionados por el Presidente Napoleón Duarte después del terremoto de 1986.

El Gobierno de Italia accedió a financiar la construcción de 4 mil viviendas, debidamente urbanizadas, así como a edificar un hospital en San Salvador y una unidad de Salud en Apopa y otra en San Marcos, lo mismo que para ejecutar un programa de capacitación profesional en Soyapango.

La decisión del Go- —Favor pase a la página 15.



BIOTECNOLOGIA. El Dr. Luis Rodríguez, de Costa Rica, dice que la biotecnología puede aplicarse en la agricultura y otros campos.



INVITA A EMPRESARIOS. Un llamado a los capitalinos a participar en el 2º Festival de la Limpieza, hace el Dr. Oscar Santamaría, de la ANEP.

Biotecnología Podría Ayudar a la Recuperación del Café

El café, principal cultivo de la economía nacional, podría alcanzar su recuperación y apoyo con el empleo de la biotecnología, según expresaron técnicos extranjeros que partici-

pan en el seminario "Las Biotecnologías Agropecuarias en América Central".

Las ventajas de la biotecnología, que per-

—Favor pase a la página 35.

Escuela Sin Pupitres Inaugura Educación

Los titulares de Educación inauguraron ayer la escuela rural mixta "San Felipe", en San Bartolo, Ilopango, donde los alumnos han comenzado a recibir clases sentados en la-

drillos de sáltex y "calavera", en cubos cumbos de lata y en pedazos de madera.

Más de 300 estudiantes de primero y segun-

—Favor pase a la página 78.



BUSCAN SOLUCION A RIÑAS ESCOLARES. Directores de institutos y colegios particulares del área metropolitana de San Salvador llevarán a cabo un seminario el 5 de junio, con el fin de encontrar solución a las riñas callejeras que protagonizan estudiantes, en el auditorio del INFRAMEN, dice el Prof. Julio César Trujillo (centro), director.